



Libertad

FUNDADO POR ONESIMO REDONDO EN 1931

MADRID — Miércoles, 24 noviembre 1954 — Epoca IV — Año XXIV — Número 5.028 — Precio: 80 céntimos

Boirás, Galinsoga y Verdugo Landi, reciben los títulos de periodistas de honor

El ministro de Información y Turismo pronunció un discurso destacó los puntos básicos de la doctrina de la información

Madrid, 23. — Esta noche, en el salón de la Prensa, se ha verificado la entrega de los títulos de periodistas de honor a los señores Verdugo, Boirás y Galinsoga. Presidió el ministro de Información y Turismo, señor Arias Saigado, a quien acompañó el titular de la cartera de Hacienda y el director general de la Prensa, el señor Aparicio, y asistieron una veintena de señores, entre los que se encuentran los tres galardonados. Seguidamente se hizo uso de la palabra por el ministro de Información, señor Arias Saigado, quien pronunció un discurso en el que destacó los puntos básicos de la doctrina de la información.

DISCURSO DEL MINISTRO DE INFORMACION

Señores y amigos: Al conmemorar en este Club de Prensa para el honor a nuestros compañeros Luis de Galinsoga, Tomás Boirás y Francisco Verdugo Landi los títulos de periodistas de honor, celebramos un acto que entraña, dentro de la sencillez, una doble y profunda significación. Al mismo tiempo que damos fe de la maestría y el mérito de tres periodistas a lo largo de una dilatada labor profesional, implícitamente proclamamos la excelso calidad de una profesión que, como toda actividad, alcanza su más alto galardón en el servicio y en la honra y la gloria de sus más inteligentes y esforzados servidores.

La Comisión política de la O. N. U. aprueba el plan de "átomos para la paz"

El sustituto de Vichinsky votó a favor

Sede de las Naciones Unidas, 23. La Comisión política principal ha aprobado por unanimidad el plan de Eisenhower "átomos para la paz". La resolución aprobada alude a las negociaciones que se desarrollan actualmente para fundar la agencia internacional que dirigirá el plan y sugiere que forma parte de algún modo de las Naciones Unidas. Asimismo esboza el proyecto de una conferencia internacional de científicos del átomo.

El plan pasa ahora a la Asamblea y se cree que lo aprobará la semana próxima. Rusia se sumó a las potencias occidentales a través del segundo jefe de la delegación soviética, Sobolev, que sustituye a Vichinsky, fallecido ayer.—Efe.



El CAMPO

Concentración parcelaria

UNA de las labores a que se aplicó con mayor urgencia el nuevo Estado Nacional-Sindicalista, casi desde el mismo instante de su constitución, a pesar de que la Guerra de Liberación, forzadamente, tenía que absorber todas las energías y las disponibilidades, fue el mejoramiento de las condiciones de vida del trabajador agrícola, que el mejoramiento de las condiciones de vida del trabajador agrícola, que el mejoramiento de las condiciones de vida del trabajador agrícola, que el mejoramiento de las condiciones de vida del trabajador agrícola...

Cafés con afeitado gratis y barberías con café gratuito

Londres, 23. — Una guerra fría se ha desencadenado en un barrio londinense entre barberos y cafeteros. Los cafeteros comenzaron a observar el aspecto de una cafetería que no de sus clientes llegó a una veintena sin afeitado. Para ganar clientela, el propietario del establecimiento compró una maquinilla eléctrica de afeitado y la puso a la disposición de todos los que se sentaban en su local. Los barberos lanzaron una contestación inmediata: todo lo que vaya a la peluquería por la mañana será obsesionado con una taza de café, gratuitamente, y solo tendrá que pagar el importe del afeitado.—Efe.

A la vera del Conde



Batalla definitiva

A PARTE del abrigo que cada cual se proporciona para los días de los grandes fríos, hay quien se preocupa también de procurarse otros medios acaso más eficaces para combatir el mal tiempo, si bien no resultan a la larga tan inocentes como cualquier abrigo de buen paño o como unos guantes de lana bien tejida. El deseo de entrar en calor en pocos minutos lleva a muchos hasta el bar más próximo y de él a la legión de gamberros, ya bien nutrida. Metido a recluta de tan desagradable legión, el hombre que no ha sabido beber o que no ha querido combatir el frío de otra manera, pasa a ser inmediatamente un enemigo de la sociedad, porque el gamberro, borracho o en pleno uso de sus facultades, sólo encuentra satisfacción haciendo daño a los demás.

EL PUEBLO MADRILEÑO VOTÓ ESTA CANDIDATURA



Eloy Uaso, Pombo Angulo, Gómez Acebo y Salgado Blanco formaban la candidatura que en las elecciones municipales del domingo obtuvo un ochenta por ciento de la votación del pueblo madrileño. De esta forma se ha puesto de manifiesto, una vez más, la sustancia y proyección del Movimiento Nacional.

SANGRIENTA BATALLA EN TUNEZ CENTRAL

40 terroristas y soldados franceses resultaron muertos

Mientras tanto, se hacen llamadas de paz

UNA VICTORIA POLITICA

Tunez, 23. — La llamada conjunta de Francia y el Gobierno tunecino a unos dos millones de "fellagah" para que depongan sus armas y den fin a una lucha salvaje de seis meses de duración ha coincidido con una batalla cerca de Gafsa, en Tunez central, donde cuarenta terroristas y soldados franceses han resultado muertos.

Con este título, Radio Nacional de España ha difundido ayer, en su diario hablado, retransmitido, el comentario que nos complacemos en reproducir:

Desde esta Radio comentamos ayer, y en esta misma hora, la significación de las Elecciones Municipales que el domingo se han celebrado en casi toda España.

Los resultados ya han sido anunciados en nuestras anteriores informaciones, y con especial detalle los de Madrid, donde la candidatura presentada por el Movimiento Nacional ha logrado una resonante victoria. No una victoria conseguida bajo el fácil cobijo del artículo 55, sino en lucha con otras candidaturas, cuyos componentes habían tenido oportunidad de repartir sus papeletas electorales, de nombrar sus propios interventores, de hacer su propaganda y, en definitiva, de efectuar esa capacitación del elector que constituye la característica nota de toda contienda que haya de decidirse por una votación.

CONFERENCIAS DEL PRIMER MINISTRO TUNECINO EN PARÍS

Tunez, 23. — El primer ministro tunecino, Ben Ammar, y Fouchet, celebraron conversaciones en París, anoche, después de las cuales el primer ministro tunecino se entrevistó con el ministro de Finanzas y primer ministro francés, interino, Edgar Faure.

ATAQUE A UNA COLUMNA FRANCESA DE ABASTECIMIENTO

Argel, 23. — Una banda de sublevados realizó un ataque contra una columna francesa de abastecimientos que se dirigía a los montes Aures. El asalto se produjo entre Batna —Cuartel General francés— y Arris. Los sublevados fueron rechazados rápidamente por las tropas, y uno de ellos resultó muerto. Circulan noticias de que las bandas armadas se corren hacia el sur en gran número, para alcanzar las alturas que dominan Biskra. Efe.

Llueve en el norte y centro de España

Nieva en Gredos y Guadarrama

Madrid, 23. — Durante las últimas doce horas se han producido precipitaciones en toda la parte norte y centro de la península, correspondiendo las mayores cantidades recogidas a Santander, Logroño, Oviedo y Vigo. En el resto, las precipitaciones han sido pequeñas, manteniéndose el cielo en toda la península totalmente cubierto, con excepción de la costa sur, donde la nubosidad ha sido algo menor.

Tiempo probable: El área de precipitaciones se irá extendiendo principalmente a la región del Ebro y Pirineo, donde es de esperar que se produzcan lluvias de alguna intensidad. En el centro y noroeste es probable una gradual mejoría del tiempo, con posibilidad de algunos chubascos.—Cifra.

AVILA, 23. — Viajeros que llegan de Madrid dan cuenta de que en las alturas de Herradón-La Cañada, Navalperal de Pinares, Navalgrande y Las Navas del Marqués han caído las primeras nevadas. También se hallan cubiertas las cumbres de la sierra de Gredos. — Cifra.

CASA DE REPOSO EN BARCELONA



El doctor Moredro, arzobispo-obispo de Barcelona, bendijo e inauguró la nueva Casa de Reposo de Barcelona, puesta bajo el patrocinio de San Camilo. El establecimiento está dotado de modernísimo material.

EN MARCHA LA CAMPAÑA DE NAVIDAD

A CABAN de empezar para 1945-55 sus hermosas jornadas, ya una tradición de todos los años, que por los inviernos se renueva y lleva el sencillo y significativo título de "Campaña de Navidad".

El sábado, homenaje al Dr. Bañuelos

En cumplimiento de acuerdo de Claustro, la Facultad de Medicina de Valladolid ha organizado un solemne homenaje al profesor Bañuelos García (q. e. p. d.), catedrático que fue de Patología y Clínica Médica, y maestro insigne de numerosas promociones, que tendrá lugar (D. M.) el próximo sábado, día 27, a las once de la mañana, con actos religiosos y académicos, y en el que tomarán parte sus discípulos más destacados.

La Facultad desea que a este homenaje se asocien todos sus discípulos, quienes por medio de esta nota deben considerarse ya invitados.

Lesión de cine publicitario

El próximo día 25, a las doce de la mañana, se celebrará en el Teatro Calderón una sesión de cine publicitario. Este acto ha sido organizado por la Empresa Anunciadora "Alas" con el fin de dar a conocer al público vallisoletano un moderno sistema de publicidad introducido precisamente por esta Empresa en España.

En esta sesión se proyectarán películas del mayor interés atractivo. Prestará su colaboración al acto el popular locutor de Radio Nacional, Matías Prast.

Ingreso en Prisión

A disposición del Gobernador Civil, ha ingresado en la cárcel Antonio Vicente Iglesias, de 40 años, natural de Nerva (Huelva), sin domicilio fijo, delincuente habitual contra la propiedad.

Cursillo de iniciación musical

Hoy, a las ocho de la tarde, en el salón de actos del Colegio Mayor Reyes Católicos, dará comienzo el cursillo de iniciación musical organizado por la Dirección de este Colegio Mayor en colaboración con la Jefatura del S.E.U., con una conferencia a cargo de don José Guerra, que estará ilustrada con los siguientes discos: Alegro del Concerto Grosso en La Menor, Vivaldi. "Las Bodas de Figaro" (Ari. del acto primero). Concerto número 4 en Sol Menor, para piano y orquesta. (Andante con moto), Beethoven.

Farmacias de guardia

Sr. Agudo, Santiago, 19. Sr. Ortega, Platerías, 7. Srta. Bienes, Núñez de Arce, 38. Sr. Retuerto, Embajadores, 34. (Delicias).

VALLADOLID

Visitas al Jefe Provincial y Gobernador Civil

El Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento ha recibido en el día de ayer, en sus despachos oficiales, las siguientes visitas:

Don Celedonio Martín López, catedrático del Instituto Laboral de Medicina del Campo; don Arturo Moliner, abogado; don Justo Torrecilla; don Feliciano Martín López, capellán castrense; don Juan Bautista García y don Justo Zaera, en representación del Grupo Harinero; don César Aparicio y don Didimo Álvarez Aragón, Hermano Mayor y secretario de la Cofradía de Nuestra Señora de Regantes de Corrales de Duero; don Jaime López González, capitán de la Policía Armada; Rvdo. Padre Rector de las Escuelas de Cristo Rey; secretario de la Junta Provincial de Menores; señores Iborra; don Joaquín Zulaica Querejeta; camarada José de No Martínez, director de la Escuela de Peritos Industriales; camarada Abel Sallaqués de Gómez; camarada Teodoro del Amo, concejal del Ayuntamiento de Sahelunes de Mayorga; camarada Victoriano Escribano Gallardo, alcalde y jefe local de Monteleagre de Campos; camarada Abilio Hidalgo Cabeza, alcalde y jefe local de Boecillo.

Rvdo. P. Pedro del Santísimo Redentor, de los Padres Pasionistas de Peñafiel; camarada Carmen Carrascal de Madrid; don José Giral Arquer, administrador de las Viviendas del Instituto Nacional; camarada Félix Rodríguez Pérez, alcalde y jefe local de Piña de Esgueva, acompañado del secretario; camarada Honorio Carbonero González, alcalde y jefe local de Castrejón; alcalde y jefe local de Villabarro de Bomba; camarada Estanislao Benito Alonso, alcalde y jefe local de Villamerino de Esgueva, con el secretario y teniente alcalde; camarada Antonio Rojo Cristin, alcalde y jefe local de Castro; camarada Amador Velasco, alcalde y jefe local de Porfiriño; don Manuel Alonso González, secretario del Ayuntamiento de Benafarces; camarada Benito Sarza de la Rica, delegado provincial de Sindicatos, acompañado del secretario; ilustrísimo señor don Juan del Rosal, vicerrector de la Universidad; don Eusebio Alonso, ingeniero agrónomo; don Federico Balbontín, ingeniero agrónomo; don Gonzalo Ledesma, capitán en reserva de Infantería; camarada Félix Marcos Casas, de la Vieja Guardia; camarada Angel Santos Santos, jefe de la Oficina de Turismo de la R.E.N.F.E.

Emisiones de Radio Radio Falange

PROGRAMA PARA HOY
SOBREMESA.—13: Sinfonía, apertura y lectura de programas, 13,05; "Amendados con música", 13,40; "La hora del aperitivo", 14; "Vida de la ciudad", 14,05; "Al compás del slow", 14,25; "Comentario", por Pepe Tarno, 14,30; Diálogo hablado de Radio Nacional de España, 14,45; "Creaciones de Roberto Inglez", 15; "Instantáneas de Norteamérica", 15,15; "Club de oyentes", 16; "Bob y María", curso de inglés por radio (lección quinta), 16,15; Lectura de programas y cierre de la estación.
TARDE Y NOCHE.—20: Sinfonía, apertura y lectura de programas, 20,05; "Club de oyentes", 20,45; "Antena del hogar", por Carmen I. Santamaría, 21,30; "Música de la pantalla", por Miguel de Albalade, 21,50; Comentario y noticia local, 22; Diálogo hablado de Radio Nacional de España, 22,15; "Variedades radiofónicas: Tres cantantes de moda", 22,30; "Sucedido", crónica de sucesos, por Carlos Zedra, 22,35; "Discoteca", ritmos y orquestas de actualidad, 22,45; "Quince minutos culturales", presentados por Juan Pascual, 23; "El disco del día", 23,05; "El oyente visite gratis", emisión-concurso, 23,20; "Esfera multicolor", seis canciones, seis figuras, 23,40; "Última hora del telepelo", 23,45; "Música para las estrellas", 23,55; "Buenas noches", por José Salas, 24; Lectura de programas, avisos al exterior y cierre de la estación.

Radio Val'adolid

PROGRAMA PARA HOY
SOBREMESA.—13: Sinfonía, apertura y lectura de programas, 13,05; "Sinfonía a la provincia", 13,35; "Cocktail musical", 14; "Santitas", Noia del tempo, Retrán del día. Noticias de la ciudad, Esquema de la Prensa local, 14,10; Variedades musicales, 14,30; Conexión con Radio Nacional de España, 14,45; "Un poco de música en la sobremesa", 14,55; Información de Bolsa, 15; Discos dedicados, 16; Lectura de programas y cierre de la estación.
NOCHE.—20: Sinfonía, apertura y lectura de programas, 20,05; Peticiones del oyente, 21; En conexión con Radio Madrid: "Jaque a la orquesta", 21,35; Discos dedicados, 22; Conexión con Radio Nacional de España, 22,20; "Los deportes al día", por Santiago Gallego, 22,30; "Croniquillo local", por F. J. Martín Abril, 22,35; Información local, 22,45; "Fantasía", programa para el público, integrado por: "La suerte va por barrios", "Pregunte usted, por favor", "Tipos y figuras", "Teatro en la sombra", "Laberinto de calles", "Escenario de fantasía", "Todo tiene su porqué", "Un poco de humor", "Lluvia de regalos", y "Juzgado de guardia", 0,30; "La hora de las estrellas", de Enrique Lovet; lectura de programas y cierre de la estación.

Parte meteorológica

Presión a 0 grados en mm.—A las 8 horas: 695,3; a las 13, 694,1; a las 19, 695,2.
Temperatura.—A las 6, 8 grados; a las 13, 10,2; a las 19, 10,2.
Dirección del viento.—A las 8, a las 13 y a las 19, Sur-Sureste.
Velocidad del viento en kms. por hora.—A las 8, 23; a las 13 y a las 19, 27.
Estado del cielo.—A las 8, a las 13 y a las 19, cubierto.
Temperatura máxima, 11,2 grados; mínima, 4,4.

INFORMACIONES DE LA PROVINCIA

Medina de Rioseco

Los corresponsales de Prensa de la localidad hemos silenciado la crónica del festival taurino celebrado el domingo día 14 a beneficio de los pobres de la ciudad, siguiendo la costumbre de dejar paso a las autorizadas plumas de los críticos de Valladolid, que por cierto han añadido a la última reseña la feria del espectáculo el elogio que merecen los toreros que tan desinteresadamente contribuyen a la Beneficencia local.

Yo, profano en la materia, me he preguntado muchas veces: ¿Es que la fiesta nacional tiene reminiscencias de las costumbres romanas? Lo ignoro, pero por los acontecimientos que se sucedieron ese día, veo que existe una gran afinidad. En la Plaza, a las magníficas faenas de los diestros seguía la solicitud de los espectadores del merecido premio, que el presidente, nuestro alcalde, señor Amigo, otorgaba complacido. No se trataba de profanar trofeos de fiesta pueblerina a las espaldas; era el merecido premio al arte, a las faenas insuperables de todos ellos.

Terminó el festival con los aplausos de todos los espectadores; muchos de ellos descendieron al ruedo; los toreros, curtidors en tantas corridas, se abrazaban y estrechaban las manos. Pensaba yo: Perálta, Ortas, Chacarte y "el Turia" estarán ya acostumbrados a estas reacciones de la afición, y sin embargo observaba cómo les embriagaban estas muestras de afecto que el pueblo les tributaba, ya que en otra moneda no podía hacer.

Rioseco tiene una singular calle, estrecha, sinuosa, con soportales de viejos porches; antaño la llamaban "la Rúa". Como céspedes recibieron los honores del triunfo; numerosos vejidnos portaban a los toreros en hombros desde la Plaza de Toros; mucho público se asoció a este homenaje, siguiéndoles por esa calle. La música les precedía; las mocitas, desde los balcones, les enviaban besos; en último término, el jarcinello, el claustro de Corral los recibía; terminó el homenaje espontáneo y popular en la capilla del Asilo, cuajada de flores y velas; postradas las monjitas y los acogidos, rezaban por ellos. Yo sé a que a Angel Perálta, Ortas, Chacarte y "el Turia" les embargó el corazón de gozo y de emoción.

Sin duda alguna su arte y su valor les hace acreedores al unánime aplauso y elogio de la afición de España; pero ellos, al pasar de los años, encajarán la estampa retrospectiva de su paso por esa calle, por esos claustros y por esa capilla.

FERNANDO DEL OLMO

Tordesillas

Los dos candidatos que resultaron con mayor número de votos en las elecciones del domingo fueron Pedro Bragado Mata y Teodoro Rodríguez González.

Villanueva del Campo

LA FERIA DE NOVIEMBRE

A pesar de lo desapacible del día, se celebró en esta villa la feria que anualmente tiene lugar en el mes de noviembre, con enorme afluencia de forasteros y ganado, habiéndose presentado hermosos ejemplares de ganado mular y de yeguas de recría.

De igual modo se presentó bastante ganado vacuno, lanar y de cerda. En el ganado mular se hicieron algunas transacciones, sobre todo en mulas de media edad; en las de categoría, aunque se efectuaron cuatro o cinco tratos, la mayoría de los feriantes se acercaban a ellas como tanteando para proceder en ferias y mercados sucesivos. El ganado que se vendió, de mediana edad, según los técnicos, ha experimentado una baja de consideración comparado con los precios anteriores, pero no así el ganado de tres años, que se sostiene los precios. De lo que más ventas se efectuaron fué de potros al destete, todos los cuales fueron vendidos desde trescientas pesetas en adelante, según clase y tamaño.

De ganado lanar se vendieron unas quinientas ovejas, desde 350 pesetas a 400; los cerdos al destete, desde 250 hasta 500 pesetas ejemplar, según clase, y los cebones, a 14, 15 y 16 pesetas kilo.

El Corresponsal.

Semana de meditación, exclusivamente para hombres

Después de las conferencias que con una extraordinaria afluencia de hombres se han celebrado en la Iglesia parroquial de Santiago, las cuales fueron expuestas conforme al programa anunciado por don Marcelo González, hoy, miércoles, a las ocho y media de la noche, hablará a los dirigentes y afiliados de la Rama de Hombres de Acción Católica, don José Luis Martín Delgado, profesor del Seminario, sobre el tema: "¿Está viviendo la Iglesia una nueva contrarreforma?".

ESCUELA DE COMERCIO

Premio "Jesús Redondo" El excelentísimo Ayuntamiento de esta capital tiene establecido el Premio "Jesús Redondo" para conceder un título de perito mercantil y otro de profesor mercantil para aquellos alumnos que hubieran tenido mejor expediente académico. Se concede un plazo de quince días para que los interesados soliciten el título del ilustrísimo director de esta Escuela.

Conferencia del Clero

Se recuerda a los reverendos señores sacerdotes de la capital, obligados a asistir a las conferencias del clero, que la de este mes tendrá lugar mañana, a las doce, en el salón de San Felipe Nerí.

"ESCUELA HOGAR" no es una publicación femenina más; es el mejor aliado del ama de casa, en el que encontrarás, cada tres meses, labores, modas y trabajos manuales.

TEATRO PRADERA

HOY DESDE LAS 5,45 ULTIMOS DIAS DE LA PELICULA DEL EXITO

CITA A LAS 11

Por GEORGE MURPHY y la colaboración del P. B. L.

CINEMA GOYA

HOY DESDE LAS CINCO EL MAS FORMIDABLE PROGRAMA Alarma en la frontera y ANA KARENINA

TEATRO PRADERA

Viernes, 26 de noviembre

LA RUBIA DE LOS CABELLOS DE FUEGO

Por BETTY HUTTON, ARIURO DE CORDOBA y CHARLES RUGGLES

ALEGRE — DIABOLICA — TREPIDANTE Dos horas de brillante y entusiasmante espectáculo. Un film excepcional. La más sugerente película de la cinematografía.

BETTY HUTTON

INVITACION

ALAS, Empresa Anunciadora, S. A.

invita a todos los señores comerciantes e Industriales de Valladolid a presenciar el acto publicitario que esta Empresa ofrecerá el día 25, a las doce de la mañana, en el Teatro Carrón.

Las invitaciones podrán recogerse gratuitamente en nuestras oficinas, María de Molina, 10, principal.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO LOPE DE VEGA PAN, AMOR Y FANTASIA y Las Cruzadas

HOY - Sensacional programa doble - HOY Un film lleno de humanidad, sencillez y alegría, del que son principales intérpretes Vittorio de Sica y Gina Lollobrigida.

GRAN CINEMA COCA

Palacio del Cine - HOY a las 5, 7,45 y 10,45

EL UNICO TESTIGO

Por BARBARA STANWYCK y GEORGE SANDERS

Una mujer valiente que se enfrenta con un astuto criminal.

Teatro CARRION

HOY DESDE LAS CINCO Y MEDIA ULTIMO DIA EN VALLADOLID

De aquí a la eternidad

CINEMA ROXY

HOY DESDE LAS 5,30. De día en día aumento el éxito de

EL LUBO DE LA SILA

Por SILVANA MANGANO

Cinema LA FUENTE

HOY DESDE LAS CINCO Y MEDIA ULTIMOS DIAS

Trigo y esmeralda y Los últimos de Filipinas

(TOLERADAS)

teléfonos para casos urgentes

BOMBEROS - 1223
CASA DE SOCORRO - 2000
POLICIA - 1801

Anúnciese en este diario

SABADO, en CARRION

PRESENTACION DE LA COMPANIA DE Maria Jesús Valdés - José María Mompín con MARIANO ASQUERINO Director: JOSE LUIS ALONSO con el ESTRENO de fama mundial EL CUARTO DE ESTAR

Un conflicto en cada esquina

Viernes, ESTRENO en ROXY con honores de gran acontecimiento

La Reina Virgen

TECHNICOLOR

GRAN TEATRO CALDERON

HOY CALDERON

A las 5, 7,45 y 10,45 ULTIMOS DIAS MAGNIFICO PROGRAMA

LA ENIGMATICA SENORA LOVERLY

CREER GARSON, MICHAEL WILDING y FERNANDO LAMAS Complot: EL ARTE DEL PUGILATO de WALT DISNEY, en technicolor

HOY ZORRILLA

DESDE LAS TRES (Grupo electrógeno) SENSACIONAL PROGRAMA

HOGAR, DULCE HOGAR

CARY GRANT y BETSY DRAKE Y la extraordinaria producción EL HIJO DEL PIRATA EN TECHNICOLOR

HOY CAPITOL

DESDE LAS CINCO (Grupo electrógeno) UN PROGRAMA COLOSAL

Tarzá y la C Zadora

JOHNNY WEISSMULLER, y EL PISTOLERO Por GREGORY PECK. (Toleradas)

Orquesta Sinfónica Municipal

EL JUEVES 25, EN EL TEATRO CARRION

MIGUEL FRECHILLA DEL REY

GRANDIOSO CONCIERTO con la colaboración de

EL SANTO DEL DIA

DIA 24 DE NOVIEMBRE

San Juan de la Cruz

En Fontiveros, villa del obispo de Avila, nació Juan Ypez de padres a la sazón reducidos a necesidad. Vióse, desde luego, la disposición del niño para la virtud, y siendo de cinco años la Virgen María lo sacó de un pose que cayera. Dedicado a los doce al servicio de un hospital, comenzó su carrera eclesiástica, y a los veintidós años ingresó en el Orden Carmelita. Principió en seguida su vida de grandes penitencias, y por consejo de Santa Teresa propuso la reforma de su propia Orden. Para manifestar su ideal y para demostrar su devoción a la Pasión de Cristo, pidió el nombre de Juan de la Cruz. Comenzó la reforma en un convento pobrísimos, y Juan, superior de la casa, era el primero en observar todo el rigor de la primitiva regla, añadiendo todavía nuevas maceraciones. Tanto sufrió en pocas contradicciones y el Señor también le castigó con cruces interiores, que tanto describe en su obra "Noche oscura". Después fue regido con visiones y éxtasis admirables, y en una visión preguntó Jesucristo que recompensa deseaba por su ardiente amor, a lo que contestó Juan: "Sufrir y no perder por Vos." Sufrió Dios aquellas ansias de ternura y amor, envió una enfermedad con dolores horribles; después de prolongarlas martirio, a los veintiocho y nueve años durmió profundamente en el Señor este insigne maestro de la vida espiritual, en 1591.

CULTOS

MIÉRCOLES 24
San Juan de la Cruz, confesor y doctor

Misa "In medio", color blanco. Solemne oración del Santo. Creación. EXPUSICION DEL SANTISSIMO

En la parroquia de Santiago, a las 6,30 de la tarde: a las 8,30, misa, bendición y reserva.

En los Reposteros desde las 6 de la mañana, a las seis de la tarde, ejercicio y reserva.

En las Escuelas o las siete de la mañana. A las 8,30 de la tarde, bendición y reserva.

SANTUARIO NACIONAL Los cultos de la tarde comienzan a las 5,30 con la exposición del Santísimo y el rosario a las 7,30.

SAGRADO SACRAMENTO (pp. Jesuitas) Todos los días, ejercicio del rosario de dinmas a las 7,30 de la tarde.

SAN PABLO (pp. Dominicos) Ejercicio del misal de novenario de Rosario por la tarde a las ocho, sermón por el R. P. José María Matos. Al final, responsa solemne.

CASA DE BENEFICENCIA Solemne novenario de la Virgen Inmaculada. Segundo día en honor de la Virgen Inmaculada. Día sexto.

Por la mañana, misal rezado a las ocho y media, hora de la novena. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, misa solemne, sermón y novena, terminada con misa solemne, ejercicio del rosario. Predicará durante todo el novenario el R. P. Manuel Matos, Superior de San Pablo.

INSTITUTO QUINQUENARIO Provincial Solemne novenario a la Santísima Virgen Milagrosa, Día sexto.

A las 5,30 de la tarde, exposición del misal de S. D. M., rosario, novena, ejercicios y reserva de S. D. M., R. P. Eduardo Díez, O. S. A.

El día 27, a las diez de la mañana, misa solemne, predicación del Padre del Sagrado Corazón de María, PP. CAPUCHINOS

Mañana, función de los Juegos Eucarísticos. A las ocho, misa solemne en honor de la Virgen Inmaculada de doce. Por la tarde, a las 7,30, Hora Santa conforme al ritual.

JUEVES 25 Santa Catalina, virgen y mártir. Misa "Lobosher", color rojo, decoración propia.

Mañana, décimo aniversario de la consagración episcopal del doctor don José García Rodríguez, arzobispo de esta diócesis, a quien Dios conserve.

Acción Católica

RAMA DE MUJERES DE SAN MIGUEL

Mañana, a las cuatro y media, círculo de estudios en el salón de costumbre. Se solicita la asistencia.

Mujeres de Acción Católica

CONSEJO DIOCESANO

Se comunica que la misa que se dice en San Lorenzo los días 25 y 26, a Santificación de las Familias, celebrará a las nueve de la mañana de ahora en adelante, en lugar de a las doce. Se solicita la asistencia.

Libertad

REDACCION Santa María, 2. - Tel. 25-44 ADMINISTRACION Santiago, 19. - Tel. 25-75

Ahora, en invierno, pieles

“renard argenté”, traducido al español, baja de precio. El “melanismo”, piedra filosofal de la naturaleza.

—Podríamos hablar—nos dice—del renard argenté, diamante peludo; la joya más cara y exquisita que mujer alguna pueda desear. En España se dice «zorro plateado», pero está un convencido de que este nombre hace descender alarmantemente el precio del artículo. Llamémosle «renard», al estilo francés; «silver fox», como los ingleses, o «silver puch», tal cual se le denomina en Alemania...

—Da lo mismo. ¿Dónde se cría?

—En muy pocos sitios, afortunadamente. Procede de Noruega, el norte de Siberia, Canadá, Alaska y, sobre todo, de la isla del Príncipe Eduardo. Será mejor que prescindamos en absoluto de cuanto se refiere a precios de la «materia prima». Mera táctica comercial...

—¿Zoológico entonces?

—Es más interesante. El «renard argenté» es en realidad una variedad del vulgar zorro rojo archiconocido, terror de los gallineros...

—Pero el color, esa especie de canas, los brillos...

—Ah, claro. ¡El color! La clave de ese plateado tan sugestivo y raro está en el «melanismo», una especie de fenómeno biológico que vale millones. Ahora le explicaré en qué consiste.

—Podríamos hablar—nos dice—del renard argenté, diamante peludo; la joya más cara y exquisita que mujer alguna pueda desear. En España se dice «zorro plateado», pero está un convencido de que este nombre hace descender alarmantemente el precio del artículo. Llamémosle «renard», al estilo francés; «silver fox», como los ingleses, o «silver puch», tal cual se le denomina en Alemania...

—Da lo mismo. ¿Dónde se cría?

—En muy pocos sitios, afortunadamente. Procede de Noruega, el norte de Siberia, Canadá, Alaska y, sobre todo, de la isla del Príncipe Eduardo. Será mejor que prescindamos en absoluto de cuanto se refiere a precios de la «materia prima». Mera táctica comercial...

—¿Zoológico entonces?

—Es más interesante. El «renard argenté» es en realidad una variedad del vulgar zorro rojo archiconocido, terror de los gallineros...

—Pero el color, esa especie de canas, los brillos...

—Ah, claro. ¡El color! La clave de ese plateado tan sugestivo y raro está en el «melanismo», una especie de fenómeno biológico que vale millones. Ahora le explicaré en qué consiste.



gro se intensifica tanto que el conjunto adquiere el más hermoso tono plateado que pueda uno imaginar. Sólo en los costados y orejas del zorro-aristocrático se notan aún reflejos rojizos que denotan su antigua condición plebeya.

CARBÓN MÁS PLATA, IGUAL A ORO...

—El «melanismo», ese fenómeno que convierte a un zorro común en «renard argenté», es una especie de piedra filosofal que, en manos de la Naturaleza, convierte a una piel negra en plateada; es decir, en el más estimable producto de la peletería. Los zorros vulgares, por causas tan sólo dependientes del clima, el medio ambiente de determinadas zonas

Sin duda la causa del continuo encarecimiento de las pieles se debe a que los zorros van escaseando en sus regiones naturales, abatidos por los tramperos, y es preciso, para surtir al mercado, recurrir a esas crías artificiales, tan extremadamente gravosas.

Hemos comprendido al fin la razón de esas seis cifras bajo los abrigos de piel que nos gustaban. Mero «melanismo».

Antes de despedirnos del amable peletero, éste no pudo evitar el latido de su conciencia comercial: —Si le interesa alguna piel, no vacile en llevársela. Podemos hacérsela de una oferta interesante: doce meses de plazo, mediante letras de tres a cuatro mil pesetas cada treinta días...

No contestamos. A nuestro informante le bastó la elocuencia de una sonrisa espontáneamente escéptica...

JOSE MARIA SIGNO



EL «RENARD ARGENTE», DIAMANTE PELUDO

—El «melanismo», ese fenómeno que convierte a un zorro común en «renard argenté», es una especie de piedra filosofal que, en manos de la Naturaleza, convierte a una piel negra en plateada; es decir, en el más estimable producto de la peletería. Los zorros vulgares, por causas tan sólo dependientes del clima, el medio ambiente de determinadas zonas

MALIK, ENVIADO A LA O.N.U. Para sustituir a Vichinsky

Londres, 23.—La Unión Soviética ha ordenado al diplomático Jakob Malik que se traslade a Nueva York esta noche, en avión, para asumir la jefatura de la delegación soviética en las Naciones Unidas.

Un portavoz de la Embajada soviética ha sido preguntado si Malik iba a sustituir al difunto Andrei Vichinsky en las Naciones Unidas de manera permanente o temporal; su respuesta fue: «No lo sé».—Efe.

LOS COMUNISTAS ANUNCIAN SU MUERTE

Londres, 23.—A primera hora de hoy, martes, el Comité Central del Partido Comunista so-

Crónicas INTERNACIONALES

Lo que pasa en Argelia Demasiada política de asimilación francesa

Exceso de población argelina y mucha simiente comunista

SON muchos los que leyendo las noticias referentes a los disturbios primero en Marruecos, luego en Túnez y ahora en Argelia se preguntan qué diferencia puede haber entre los conflictos planteados por los partidarios de Ben Arafa y Ben Yusef, por un lado; los «fellaghas», por otro, y, por último, los nacionalistas argelinos.

¿Es que acaso todo no es colonia o protectorado francés?, se dice el lector que está un tanto confuso con estas informaciones procedentes del Africa del Norte francesa—por no llamarla Marruecos, puesto que, como veremos, no es así—.



He aquí una estampa cotidiana de Argelia. Alerta contra posibles ataques, un indigena, enrolado en las milicias, vigila dispuesto a repeler cualquier agresión.

LAS TRES DIVISIONES DEL MAGREB Y SUS CONFLICTOS

Ciertamente, el localizarse estos conflictos en el norte de Africa —noroeste, propiamente— producen la confusión en el lector no habituado a seguir las tortuosas incidencias internacionales. Por eso escribimos este reportaje con el propósito de aclararlo todo del mejor modo posible.

En efecto: bajo influencia francesa están situados en el noroeste de Africa los territorios del Magreb. Pero son distintos política y aún geográficamente entre sí. En el más oeste se encuentra el Marruecos francés, Imperio cherifiano, con un estatuto internacional que se halla al margen del poder francés. En el centro, Argelia—considerada en cierto modo como provincia francesa—, y en el este-este, Túnez, bajo la regencia del Bey.

Si geográficamente forman una unidad política, los tres departamentos —considerémoslos también así— son distintos. Y vayamos con Argelia, que es la que más actualidad tiene su conflicto.

de la República nombra al general gobernador que regenta la colonia, que cuenta, no obstante, con su «Asociación de los ulemas argelinos», especie de Consejo o Junta que presenta sus reclamaciones al Gobierno metropolitano.

por la conquista. Desean que se les devuelvan, para destinarlos a la enseñanza, los edificios que se dedican al rez. Edificios que sólo se abren los viernes, día festivo, como es sabido, entre los musulmanes.

Ahora culminan las reclamaciones de 1947, cuando Francia tuvo que llegar a firma la ley que creaba el Estado de Argelia, que proclamaba la independencia del culto musulmán y de la enseñanza en lengua árabe.

La Asamblea francesa aún no ha decidido la aplicación de esta ley. No hay escuelas suficientes—escuelas francesas—en Argelia para acaparar el cupo de alumnos que, al menos, pudieran aprender a leer y escribir en francés. Pero los argelinos quieren abrir sus propias escuelas para enseñar en árabe.

Es decir, uno de los conflictos actuales es el de desprenderse de la política de «desarreligación» que siguen los franceses. Esto es; existe un movimiento nacionalista intelectual.

ARGELIA, LA ASIMILADA

Cuando Francia iniciaba —junto con Alemania e Inglaterra— la gran carrera colonialista en Africa, sostuvo una guerra con Argelia—antiguamente cartaginesa, luego romana, y finalmente turca—y venció a sus tribus en 1830. Posteriormente —en 1848— tuvo que medir sus armas con los insurgentes nacionalistas de aquel entonces, hasta que finalmente los dominó.

De aquellas guerras nacieron los novelescos relatos de Pierre Loti, y el origen de otras narraciones folletinescas que crearon el heroísmo literario de los soldados coloniales franceses.

En 1900, Argelia fue incorporada al Imperio francés y siendo clasificada como «grupo de departamentos de Ultramar» en 1948. El presidente

EL ORIGEN DE LOS ACTUALES CONFLICTOS

Desde su incorporación a Francia, Argelia fue sometida a una tarea de asimilación muy intensa. Y, en efecto, son los argelinos sin duda de todo el Magreb los que más llegaron a asimilar a Francia. En Argel se habla un correctísimo francés, y al final de los cincuenta o sesenta primeros años de colonización, Argel había perdido ya mucho de su vida tradicional.

Pero ha ido surgiendo la reacción. Y la reacción coincide con otra causa de malestares que hacen incómoda la vida para los argelinos dentro de su propia tierra.

En primer lugar, los de la «Asociación de los ulemas argelinos» piden la restitución de derechos religiosos que les fueron arrebatados

LOS CONFLICTOS ECONOMICOS Y SOCIALES

Los otros dos lados del triángulo que forma la revuelta argelina están compuestos por el disgusto económico y el social.

Argelia se queda estrecha para los argelinos. El campo no produce ya suficiente para su cada día más creciente población. Se huye a la ciudad y ésta, a su vez, expulsa a los campesinos a la metrópoli. Pero en Francia los argelinos no encuentran acomodo y regresan a su tierra fracasados. Y, lo que es peor, con el resentimiento aprovechado por las teorías comunistas.

De otro lado, a causa de la asimilación francesa, los argelinos han perdido su fe musulmana, pero ni mucho menos se sienten atraídos por cualquier otra religión. De ahí que se inclinen aún más favorablemente al comunismo.

Y, a su vez, contagiados por los movimientos nacionalistas de sus vecinos marroquíes y tunecinos, los argelinos luchan por recobrar su libertad. Francia quiere contrarrestar estos movimientos—religiosos y políticos lanzados por una tercera fuerza: la social—con amplios programas de mejoras. Pero éstos no llegan. Y así surgen los tiros y la caza del hombre en Aris y otras partes de Argel.

Las mismas donde corrían sus batallas los héroes de Pierre Loti. Pero esta vez el conflicto no produce literatura, sino sangre.

Y esto es lo que ocurre en Argelia. Algo bien diferente a lo de Túnez y de Marruecos. Pero que produce a Francia un fuerte quebradero de cabeza, del que tal vez sólo lo cure una aspirina, como la que remedió lo de Indochina.

WALDO DE MIER

Concurso Nacional de Aprendices



MADRID.—En el Colegio de la Virgen de la Paloma, de Sindicatos, se ha inaugurado la prueba final del Concurso Nacional de Aprendices, en el que toman parte cerca de trescientos que representan a las distintas provincias de toda España. (Foto Contreras.)

El agro, primera preocupación humana

El hecho de haber pasado tu vida sobre este artículo, lector querido, sé que vamos a ser muy amigos y que, a través de esta publicación, vamos a sostener una conversación agradable, eficiente y periódica también; pues si bien el periódico sale todos los días, tú podrás hacerlo en fechas determinadas ni días fijos, sino con la frecuencia que mis ocupaciones permitan. Procuraré que sea una conversación que mis charlas se refieran a lo que es sólo para agricultores y dedicadas. Hoy nos corresponden a todos los que nos ocupamos de mirar al campo, estudiar el campo y por sus cosechas, verdad queremos velar por la grandeza y la libertad de nuestra querida España.

El insigne catedrático español, don León Garre en su formidable «Manual de agricultura», de la magnífica Colección de la «conciencia agrícola», es necesario formular a todos los individuos, sea cualquiera su ocupación habitual, en las actividades agropecuarias como principales factores de la economía social, hasta detestar el empirismo cuando se mira de soslayo la conciencia de cultivar la profesión en fin de cuentas, es de donde se obtienen alimentos, vestidos, etc., todo cuanto necesita el hombre para vivir. Sólo así puede ser libre el hombre y, por ende, su amada patria.

No olvides, amigo lector, que en Nueva York, al pretender erigir la estatua de la Libertad, han simbolizado al hombre digno. Es una figura humana que tiene los pies sobre una roca; con la faz vuelta al mar mira al cielo y en la mano derecha tiene un gran faro. Así es el hombre libre: vive sobre la Tierra que le sustenta; la faz vuelta al mar, que le subyuga, pues le proporciona o por él llegará aquello de que carece; la vista al cielo, a donde ha de dirigir todos sus pensamientos; y en la mano la herramienta y el libro, que ello será la antorcha de su libertad.

Y así es, en efecto: la herramienta y el libro, el trabajo y la cultura, son las únicas antorchas que iluminan la vida del hombre, haciéndole ver claramente que sin ellas será el animal de más baja condición.

Claro que la palabra libro comprende el periódico diario, la revista, el folleto, todos los instrumentos culturales que se dedican los capacitados, así como la herramienta está integrada por los instrumentos laborales y materias primas a transformar para que puedas utilizarlas como debes en provecho propio y en el de tus semejantes.

Todavía no hace mucho tiempo que leí en una revista agrícola esta aleluya, publicada como si fuera un refrán: *Riega bien, echa basura y déjate de libros de Agricultura*. No cabe escribir barbaridad más grande. Ni en los tiempos de las cavernas se pensaba así; puedes verlo en los libros de Plinio, de Herrera, de los humanistas y pronósticos de Paladio, de Jacobo de Palermo, de Alfonso, de Pedro Aponte y de otros

SIN COMENTARIOS DE RADIO PEKIN

Tokio, 23.—Sin hacer comentarios, Radio Pekin divulgó la noticia de la muerte de Vichinsky. La emisora se limitó simplemente a repetir el comunicado de Radio Moscú.—Efe.

EXPOSICION DEL CADAVER DE VICHINSKY

Nueva York, 23.—El cadáver de Vichinsky se halla expuesto en el segundo piso de la residencia soviética en Park Avenue. Será trasladado en avión a Moscú hoy mismo.—Efe.

LOS SIRVIENTES SE NEGAN A TOCAR EL CADAVER

Nueva York, 23.—El cadáver de Vichinsky, después de embalsamado, ha sido amortajado con un traje azul oscuro. Los sirvientes se habían negado a tocar el cadáver desde el fallecimiento hasta después de las doce de la noche. Según ha manifestado el médico soviético que asistió a Vichinsky, éste sufrió el primero de sus ataques al corazón en 1951.—Efe.

La soberbia de Dali

Paris, 23.—El pintor español Salvador Dali ha salido para los Estados Unidos a bordo del transatlántico «United States». Ha dicho a los periodistas que estaba encantado con la exposición de sus alhajas. «Prueban—dijo—que soy mejor cincelador y joyero que Benvenuto Cellini». —Efe.

JESUS VARONA

NTO
DIA
OVIEMBRE
de la Cruz
illa del obispo
Juan Y...
ción reducida
desde luego,
ño para la
cincos años
cación de un
edicado a los
de un hospital
ra eclesiástica,
os ingresó en
a. Principio
de las grandes
onaje de Santa
la reforma de
Para manifestar
mostrar su
de Cristo, pi
do Juan de la
reforma en
no, y Juan,
era el primer
el rigor de la
añadiendo to
eraciones. Tam
ca contradic
también le ob
interiores, que
a su áureo lí
Después fué
y éxtasis ad
visión pregun
compense dem
ente amor, a l
n: «Sufrir y p
Satisfecho de
la inmolación
madad con ab
gar: después d
s, a los
os durmiere
Señor este ten
de la vida esp
S
LES 24
Cruz, conser
ctor
color blanco,
Santo, Grego
EL SANTISIMO
de Santiago a
o los 8,30, que
serva.
os desde la co
as, antes de la
serva.
o los siete de
de la tarde, be
NACIONAL
ai sucesivamente, hasta lograr
ella añore la democrática gaba
de doble forro...
as y algunas cosas más pensaba
ante el escarpate de una de las
P. Bombrico)
se de noviem
e a las ocho,
José Manuel
onso solemn
FICHERIA
el señor y do
Milagro car
ulgado según
virgen. Introc
ramos en la tienda en nombre
sted, lector.
dependiente, un solo depend
vestido de etiqueta, nos reri
tabilísimamente. Su afabilidad
corno, formosa
francés y además lusitano—
decreció al enterarse de que pe
estas noticias, datos, en lugar
de pieles... Charlamos tran
amente, fumando, en la trasti
Nadie me interrumpió. No suel
excesiva clientela en esta cla
comercios. Ni aún los sábados
la tarde hay aglomeraciones fren
mostrarlo...
y una complicada función biológica,
se transforman en ejemplares de
negro carbón intenso. Más tarde
aparecen tonos verdes, oscuros y
grises en las pieles de los anima
cuyas patas permanecen, negras.
Finalmente—prosigue—el «melanismo», el ne
misos rezado
diez, haciénd
lorde, a los se
M., estocón,
corno, formosa
francés y reserv
de todo el novie
del Macías, Sup
SIQUIATRICO
NCIAL
o la Santisim
lo seño,
o la tarde, ap
rosario, novie
de S. D. M.
y 28 predicad
diez y de la mot
predicando el
Corazón de Mar
UCHINGS
ntra interlocu
no ha cazado
zorros, pero s
a un dependie
que sabe es
y, por tanto,
virgen y mar
color rojo. Or
universaria de
pol del doctor
car, arzobis
en Dios co-sa
Católica
MUJERES
MIGUEL
cuatro y
estudios en
bre. Se sup
ción Católica
OCESANO
la misa que
lo los días 25
las Familias
de la misa
ante en lugar
ica la asistencia
lad
CION - Tel. 25-44
RACION -
Tel. 23-71
iernes, 26
ENTO
TECNICOLOR
UEGU
OBA
DANTE
acuación
la dinámica

Homenaje en Toledo al Cardenal Gil de Albornoz, fundador del Colegio de Bolonia

El Nuncio de S. S. y el Patriarca de las Indias se sumaron a estos actos

Toledo, 23.—Señala exalumnos españoles del Colegio de Bolonia, entre los que figuraba el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artaño, han rendido un homenaje a su fundador, el Cardenal Gil de Albornoz.

El capellán del centro, don Marcelino Martín de Castro, ofició una misa rezada en la capilla de San Ildeonso, de la Catedral, que presidió el ministro, y al final se rezó un responso ante la tumba que guarda los restos del Cardenal Gil de Albornoz.

Entre los concurrentes figuraban también el duque del Infantado, el embajador señor Martínez Pons y el señor Payá, decano del Colegio.

Posteriormente visitaron los monumentos artísticos de la ciudad, almorzaron en el Palacio Arzobispal y luego fueron recibidos por el Cardenal Primado, doctor Plá y Deniel. Es la primera vez que se reúnen los alumnos de este Colegio junto a la tumba de su fundador, por iniciativa, precisamente, del señor Martín Artaño.—Cifra.

ALMUERZO EN EL PALACIO ARZOBISPAL, CON ASISTENCIA DEL NUNCIO Y OBISPO DE MADRID-ALCALÁ

Toledo, 23.—El Nuncio de Su Santidad, monseñor Antonutti, y el Patriarca de las Indias y Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo y Garay, visitaron a primera hora de esta tarde al Cardenal Primado, doctor

EE. UU. reclama a Onassis 20.000.000 de dólares

Washington, 23.—El departamento de Justicia ha demandado hoy al naviero griego Aristóteles Onassis y a otros nueve socios suyos por la suma de veinte millones de dólares.

La demanda está relacionada con la adquisición por Onassis y sus amigos de 16 barcos procedentes de los sobrantes de la segunda guerra mundial. Según la legislación norteamericana, tales sobrantes sólo podían ser comprados por sociedades norteamericanas o controladas por norteamericanos y este no era el caso de Onassis.

El Gobierno de los Estados Unidos sostiene que los 20 millones reclamados es la ganancia obtenida por Onassis y sus asociados con los 16 barcos.—Efe.

El viceprimer ministro ruso visitará Finlandia

Helsinki, 23.—De fuente fidedigna se declara que el viceprimer ministro soviético, Mikoyan, realizará una visita a Finlandia a últimos de la presente semana, después de la negativa de este país a asistir a la Conferencia de seguridad intereuropea, organizada por Rusia y Finlandia ha hecho constar que no asistirá si no aceptan todas las veintidós naciones que han sido invitadas.

De fuente oficial se declara el comentario inmediatamente el rumor de la visita de este viceprimer ministro. De fuentes allegadas al Gobierno se dice, sin embargo que la visita de Mikoyan es oficialmente "para inspeccionar la construcción de rompehielos en los astilleros finlandeses para la Unión Soviética". —Efe.

Discurso del ministro de Información

(Viene de primera página) **El Caudillo es la lealtad a la Patria. La Patria, entendida como una misión, como un destino a realizar en común.**

Cuando, por un conjunto de causas y circunstancias históricas se desmoronan los grandes obstáculos tradicionales que impiden la marcha y la ascensión de España y se encuentra un sistema ortodoxo de ideas y de valores, con un Caudillo que los encarna, propugna y detiene con legitimidad de origen y de ejercicio, la tarea más trascendente y apremiante que se presenta entonces ante los intelectuales, escritores y periodistas, es la de poner la pluma, la palabra y el corazón al servicio de la gran ocasión histórica que surge en el horizonte de la Patria.

Entre los más esforzados servidores de esta oportunidad histórica del Movimiento Nacional, oportunidad que solo se da raras veces en la vida de los pueblos y que en España tal vez no vuelva a darse de una manera tan estimulante y creadora en varias centurias, sobresalen las figuras de Luis de Gálvez, Tomás Borrás y Francisco Verdugo Landi.

Habia de llevar la victoria nacional para que el caudillaje encarnara en la persona de Francisco Franco y con él la tarea revolucionaria de devolver a la Patria su ley histórica, la moral de servicio, el respeto de los extranjeros, el amor de los españoles.

El Caudillo tiene su espíritu idéntico a la realidad de España. El Caudillo personifica la nación entera. Franco no es cabeza de ninguna ambición partidista: es el primer servidor de España, según las objetivas exigencias de la nación.

Yo espero y deseo que estas conjeturas ejemplares de dedicación y servicio a los más altos valores de la nación sirvan de imitación y estímulo a todos los periodistas y escritores, para mayor gloria de España.

EXSIAMESA



Había de llevar la victoria nacional para que el caudillaje encarnara en la persona de Francisco Franco y con él la tarea revolucionaria de devolver a la Patria su ley histórica, la moral de servicio, el respeto de los extranjeros, el amor de los españoles.

El Caudillo tiene su espíritu idéntico a la realidad de España. El Caudillo personifica la nación entera. Franco no es cabeza de ninguna ambición partidista: es el primer servidor de España, según las objetivas exigencias de la nación.

Yo espero y deseo que estas conjeturas ejemplares de dedicación y servicio a los más altos valores de la nación sirvan de imitación y estímulo a todos los periodistas y escritores, para mayor gloria de España.

Grandes inundaciones en Gran Canaria

UN MATRIMONIO Y UNA HIJA, MUERTOS AL HUNDIRSE UNA CASA

Las Palmas de Gran Canaria, 23.—Las abundantes lluvias iniciadas en la madrugada del lunes y que prosiguieron todo el día, continuaron por la noche y hasta el mediodía de hoy en forma casi ininterrumpida en toda la isla. Todos los barrancos y algunas carreteras con vertidas en rios, desaguan en el mar. En la capital, el agua rebasó las aceras y penetró en zaguanes, comercios y viviendas particulares y dejó intranquilas algunas calles, entre ellas la principal vía de León y Castillo, en uno de los trozos frente a la Ciudad Jardín.

A causa de la lluvia se registraron algunos accidentes, siendo el más lamentable el desplome del techo de una casa en el barrio de San Nicolás, que ocasionó la muerte a un matrimonio y una hija de éste, salvándose milagrosamente otra hija porque esa noche había marchado a dormir a casa de su madre.

El cielo continúa cubierto, por lo que se prevén nuevas precipitaciones. En Gando, donde está instalado el aeropuerto nacional y que generalmente es zona de poca lluvia, se habían recogido ayer 130 litros por metro cuadrado.—Cifra.

HAZANA DE UN "HOMBRE MOSCA" CAMPANERO

Montilla (Córdoba), 23.—Antonio Mendoza González, campanero titular de la parroquia del Divino Salvador, de Sevilla, conocido por el "hombre mosca", ha realizado, a cuerpo libre y sin la menor sujeción, a 45 metros de altura, un importante trabajo. Valiéndose solamente de sus piernas y los brazos trepó desde el balcón del campanario hasta la parte baja de la cúpula y, una vez allí, utilizando una cuerda, subió al remate de la misma, efectuando la impropia labor de colocar la antigua veleta desprendida por un vendaval. Tuvo que elevarla a pulso, con sus 40 kilos de peso, 3 metros de alta y 2 de envergadura, para dejarla caer sobre el orificio de la piedra clave, siendo esta fase la más arriesgada de la peligrosa operación.

Este trabajo había sido intentado con anterioridad en tres ocasiones, consiguiéndose solamente hacer destrozos en la cúpula, porque se quiso llegar a la parte más alta haciendo un agujero por el interior. Antonio Mendoza instaló también un nuevo pararrayos, quedando todo colocado, nivelado y en perfecto funcionamiento, en dos horas de trabajo ininterrumpido.

Este "escalatorero" ha manifestado, que en su caso particular, la profesión que ejerce es de aboliengo familiar, desempeñándola desde que tenía ocho años de edad. La aprendió de su padre y éste, a su vez, de su progenitor. Cuando reparaba la veleta de la torre de Salceda (Sevilla), tuvo que subir a la aguja desde la cúpula con el auxilio de un cable y cuando iba trepando se desprendió aquel de su sujeción, iniciando una pavorosa caída al vacío, que fue milagrosamente contenida a al quedar asido a las manecillas del reloj, que resistieron todo el peso de su cuerpo a una altura de 50 metros, hasta que un rápido reflejo instintivo consiguió salvarle la vida, rompiendo la esfera de cristal y penetrando en la citada torre por el mecanismo.—Cifra.

Un Stradivarius en un pueblo de Jaén

Jaén, 23.—En el pueblo de Balmonte, de la Moraleda ha adquirido un Stradivarius el vecino de Balmonte don Manuel Martínez Baeza. Este deseo comprar un violín como objeto de regalo a un hermano suyo residente en Arjona. Después de adquirirlo observó que su interior tenía la siguiente inscripción: «Antonio Stradivarius, Cremonense Faciend. Anno 1740. Al lado derecho de esta inscripción aparece un círculo y otro interior formando un anillo, en cuyo centro hay una cruz, y a ambos lados de este anillo, las iniciales A. S. El violín tiene treinta y seis centímetros de longitud y medio de largo de traste.—Cifra.

TOCA A SU FIN EL JUICIO CONTRA DOMINICI

Digne (Francia), 23.—El juicio de Gaston Dominici, acusado del asesinato de la familia Drummond, avanza hacia su culminación, partiendo de una serie de sinietras acusaciones. En fuentes allegadas al Tribunal, se dice que, si no sucede algo inesperado, el juicio debe terminarse esta noche o mañana. En la sesión de ayer, el inspector Sebelle dijo que Dominici había confesado que mató a los tres miembros de la familia inglesa. Fue Sebelle quien, cuando la Policía había terminado el expediente Drummond, prosiguió su investigación, que terminó con la confesión de Dominici. Estas confesiones han sido rechazadas por el abogado defensor Emile Pollack.

Pero la calma de Gaston fue desapareciendo hacia el final de la sesión, cuando prorumpió en una acalorada acusación de Sebelle, de haber puesto una droga en su café para conseguir una confesión.

Hoy, sexto día de la continúa sesión del Tribunal, se espera que declaren los restantes testigos. La sesión ha empezado a primera hora. Ayer, Sebelle alegó que Dominici mató a los Drummond, «con un crimen pasional», pero Pollack ridiculizó la idea y dijo que era totalmente increíble. Después de formular la citada acusación contra Sebelle y cansado de seis horas de sesión, Dominici repitió su acusación de que la Policía lo había maltratado durante más de dieciséis horas para hacerle confesar el triple asesinato.

«¿Recuerda usted?» preguntó el acusado al inspector Sebelle— aquella mañana de un domingo, cuando se me trajo una taza de café, al Tribunal de Digne? Bebí el café, pero lo

SUCESOS

Se mata al caer de una altura de treinta metros

Estuvo colgado de una pierna más de una hora

Baltimore, 23.—Un obrero que pesa 90 kilos, ha estado colgado de una pierna durante más de una hora, en una torre meteorológica, a una altura de 30 metros, hasta que cayó finalmente, al fracasar una tentativa para salvarle, muriendo poco después de ingresar en el hospital.

A pesar de caer desde tan gran altura, el obrero ingresó en el hospital en buen estado, con una herida en la frente y posible rotura de un brazo. El obrero, que se llama Peter Jakubs, subió a la torre para efectuar una reparación en el aparato registrador de tormentas. Se le fue uno de los pies y al caer se le enredó una de las piernas en una cuerda que estaba firmemente sujeta, lo bastante para sostener el pesado cuerpo. Colgado de la pierna se mantuvo cabeza abajo durante una hora. Unas 500 personas se reunieron en el lugar del accidente, sin apenas respirar ante el temor de que el trabajador cayese de un momento a otro. Acudió rápidamente el servicio de bomberos. Los bomberos lograron pasar una cuerda de seguridad alrededor del pecho del obrero, pero como le hacía daño tuvieron que atarlo. Jakubs bajó un poco y cuando llegaba cerca de la línea de seguridad, la cuerda se rompió y el obrero se desplomó contra el tejado de una casa de tres pisos.—Efe.

DECLARA LA ESPOSA DE DOMINICI

Digne, 23.—La esposa de Dominici, María, de 74 años, prestó esta tarde declaración durante diez minutos. Dijo que no tenía nada que reprochar a su marido. «Nunca me faltó en nada. Jamás le eché tanto de menos como el tiempo que estuvo en la cárcel.»

Estas manifestaciones emocionaron al viejo Gastón, que miraba fijamente a la mujer mientras ésta hablaba. Cuando terminó su declaración, el marido le preguntó: «¿Me ha visto volver alguna vez a casa con los pantalones llenos de sangre?»

«Nunca—contestó la mujer— Estaban completamente secos no tenían sangre.»

María ocupó el banquillo de los testigos después de haber el guardián Joseph Bocca, que vigila a Dominici en los primeros días de su detención. Bocca manifestó que el anclano le había confesado en un momento que se había declarado autor del triple asesinato para salvar el honor de su nieto. También afirmó el acusado a dicho hijo que al casarse que en adelante «tendría que ser sordo, mudo y ciego».—Efe.

GRAN INCENDIO EN UN PUEBLO LEONES

León, 23.—Un incendio producido al quemarse una chimenea ha destruido, en el pueblo de Huergas de Babia, una casa de vivienda y labranza, propiedad de don Eduardo Coste Fernández. Se quemaron todos los alimentos que había almacenados para el ganado y numerosos enseres y efectos. Las pérdidas se calculan en más de cien mil pesetas.—Cifra.

Un Stradivarius en un pueblo de Jaén

Jaén, 23.—En el pueblo de Balmonte, de la Moraleda ha adquirido un Stradivarius el vecino de Balmonte don Manuel Martínez Baeza. Este deseo comprar un violín como objeto de regalo a un hermano suyo residente en Arjona. Después de adquirirlo observó que su interior tenía la siguiente inscripción: «Antonio Stradivarius, Cremonense Faciend. Anno 1740. Al lado derecho de esta inscripción aparece un círculo y otro interior formando un anillo, en cuyo centro hay una cruz, y a ambos lados de este anillo, las iniciales A. S. El violín tiene treinta y seis centímetros de longitud y medio de largo de traste.—Cifra.

Anuncios Telegráficos

Agencias "J. N. QUERA" obtiene LICENCIAS CAZA, PASAPORTES, PENALES, DOCUMENTO IDENTIFICATIVO. Santa Clara, 24. (2.934)	Automóviles y Accesorios VENDO «Ford» V-8, siete plazas, servicio público, bien conservado. Ventura. Teléfono 2127. Zamora. (2.962)	Compro-venta de fincas CASA llave en mano inmejorable situación, con portal para comercio o Bar-Terraza verano. Venta de Leonardo González. 11. Plaza España, 13. Toro. (2.970)	FERROVIARIOS , vendo viviendas, desocupadas, cuatro habitaciones, patio. Consulte me. Gómez (Prigo). Burgos.	¡¡¡COMPRADORES!!! Extensísimos, surtidos trenos. Paseo la Quinta, Carreteras Arcos, Vitoria, desde 35 hasta 15. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.	¡¡¡GRAN HOTEL!!! tres pisos, 200 plazas, traspasaría, vendería. Palencia. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.	Varios PISOS , anchillado, lijado, encerado, barnizado. Don Sancho, 4, 2.ª izquierda. Teléfono 3971. Valladolid.	VENDO macho burriño de 4 años, ocho dientes alzados sobre la cuerda. Toda prueba. TRATAR EN ZARZA (Valladolid). Pablo del Caño.
Alquileres ALQUILO piso principal, nueva construcción, sitio céntrico, con once habitaciones, servicios y magníficas terrazas, propio para oficina o clínica. Igualme cede en el mismo lugar amplio local propio para industria. Para informes, en esta Administración. Zamora. (2.952)	PERMUTARIA turismo «Wipers», 14 H. P., local o vivienda, abonada diferencia scio. Informes: Moleda, 13. Gómez. Burgos.	Colocaciones El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.	LOCAL libre, bien situado, cambiaría turismo. Gómez (Prigo), mañanas, Burgos.	¡¡¡UNICAS viviendas!!! Nueva construcción, cinco amplias habitaciones, sol todo día, calle San Cosme, libres. Acuda rápidamente. Gómez (Prigo). Burgos.	¡¡¡ATENCION!!! Almacén colonias, situación inmejorable, gran local, traspaso, por enfermedad, cede. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.	VENDO motor «Rex», 10 H. P., seminuevo, completo radiador, montado sobre chasis. Todo la casa. Apropiadísimo, bomba riego, máquina trilladora. 10.500. Una máquina taladrar 30 mm., como nueva. 8.500 pesetas. Moneda, 13. Gómez. Burgos.	VENDO máquina costera «Singers» (central), inmejorable estado. Hospital. 20. Zamora. (2.895)
Arriendos ARRIENDO local industrial. 220 metros cuadrados. Razón: San Pedro y San Felices, 25, bajo. Burgos.	COMO nuevo, vendo «Opel», 14 H. P., Moneda, 13. Burgos.	Ofertas NECESITAMOS médico puericultor. Informes: Jacinto Corral, Reinoso, Espinilla, en NAVEDA (Santander).	¡¡¡INVERSION!!! Comodísima, casa completa, 15 viviendas, plantas industriales, todas libres. Vendo rápidamente. Gómez (Prigo). Burgos.	¡¡¡AGRICULTORES!!! Venderéis comodísimamente vuestras propiedades utilizando Gómez (Prigo). Moneda, 13, mañanas, Burgos.	¡¡¡FARMACEUTICOS!!! Farmacia, pueblo la provincia cedería, buenas condiciones Gómez (Prigo). Burgos.	VENDO casa planta, piso y buhardilla. Buena producción, con una vivienda libre, sita en Castreros, 4. Informes: Pedro López. Martínez del Campo, 15, 1.º Burgos.	¡¡¡ATENCION!!! Almacén colonias, situación inmejorable, gran local, traspaso, por enfermedad, cede. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.
ARRIENDO local industrial. 220 metros cuadrados. Razón: San Pedro y San Felices, 25, bajo. Burgos.	MOTO «Peugeot», dos H. P., buen estado, vendido bajo precio. Moneda, 13. Burgos.	Compras COMPRARIAMOS puerta giratoria en buen uso. Ofertas: «Avanceca». Teléfono 5266. Burgos.	¡¡¡GANADEROS!!! Casa completa, grandes cuerdas almacenes, viviendas, vendo, todo libre frente nuevo Mercado Gándanos. Gómez (Prigo). Burgos.	¡¡¡OCASION!!! Paseo la Quinta, 28 fincas, libre renteros. cambiaría por turismo seminuevo, bien vendería Gómez (Prigo). Burgos.	¡¡¡CONSUMIDORES de pavos y caza. Garantizo envíos cualquier cantidad. Amador Felipe. San Pablo, 22. Salamanca.	¡¡¡INTERESA NUESTRO!!! Restaurante, magníficas viviendas, renta bajísima. Centruquismo. Visítenlo Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.	¡¡¡VENDE!!! Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80 y 100 señalado en la tasa.
ARRIENDO local industrial. 220 metros cuadrados. Razón: San Pedro y San Felices, 25, bajo. Burgos.	ANUNCIE EN NUESTRA SECCION ECONOMICA	ARRIENDO local industrial. 220 metros cuadrados. Razón: San Pedro y San Felices, 25, bajo. Burgos.	ARRIENDO local industrial. 220 metros cuadrados. Razón: San Pedro y San Felices, 25, bajo. Burgos.	ARRIENDO local industrial. 220 metros cuadrados. Razón: San Pedro y San Felices, 25, bajo. Burgos.	ARRIENDO local industrial. 220 metros cuadrados. Razón: San Pedro y San Felices, 25, bajo. Burgos.	ARRIENDO local industrial. 220 metros cuadrados. Razón: San Pedro y San Felices, 25, bajo. Burgos.	ARRIENDO local industrial. 220 metros cuadrados. Razón: San Pedro y San Felices, 25, bajo. Burgos.

